
2019D21514 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over de brief van de Minister 
van Financiën van 15 mei 2019 houdende het Jaarverslag Ministerie van 
Financiën en Nationale Schuld 2018 (Kamerstuk 35 200 IX, nr. 1) de 
navolgende vragen ter beantwoording voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Schukkink 
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Nr Vraag 

1 Kunt u een uitgebreidere toelichting geven op het doel van het 
Gedragsnetwerk? 

2 Wat wordt er precies bedoeld met gedragsinzichten? 
3 Hoe zijn de 14 leden uit het Gedragsnetwerk geworven? 
4 Hoe hebben de personele uitgaven van de Belastingdienst zich 

ontwikkeld sinds de vertrekregeling? Hoe wijkt deze ontwikkeling 
af van de raming? 

5 Welke proeven zijn er gestart door de Belastingdienst om 
wijzigingen en aanvullingen van mensen op hun aangifte 
eenvoudiger te verwerken en de beoordeling te automatiseren? 

6 Is het vernieuwingsproject bij het proces Automiddelen reeds 
gereed? 

7 Wanner kan de Kamer de resultaten verwachten van de verschil-
lende vernieuwingsprojecten? 

8 Wat wordt er onder de overheidsdatacenters verstaan? 
9 Wat betekent IV-dienstverlening? 
10 Welke overheidspartijen bedient het datacenter van de Belasting-

dienst momenteel? 
11 Welke overheidspartijen zal het datacenter van de Belastingdienst 

in de toekomst gaan bedienen? 
12 Wat was de bereikbaarheid van de Belastingtelefoon in 2018? 
13 Voor hoeveel jaar op rij is de realisatie van de rentelasten lager dan 

in de begroting werd geraamd? 
14 Wat is de aard van de vordering van 0,8 miljard euro op ABN 

AMRO? 
15 Kunt u toelichten hoe de steekproef MKB-ondernemingen precies 

is vormgegeven? 
16 Hoeveel aangiften zijn er meegenomen bij de verschillende 

steekproeven? 
17 Waarom is er in de laatst uitgevoerde steekproef pas gewerkt met 

een hogere representativiteit? 
18 Hoe komt het dat de realisatie van materiële uitgaven aan het 

overig apparaat 65 miljoen euro lager zijn dan begroot? 
19 Hoe kunnen zowel de rente-uitgaven als de rente-ontvangsten 

hoger zijn dan geraamd? 
20 Hoe kan het dat het ministerie niet eerder duidelijkheid had over de 

rente-uitgaven en rente-inkomsten? 
21 Wat is de verklaring voor de afname in de realisatie van afgehan-

delde bezwaren binnen de termijn van de Algemene wet 
bestuursrecht? 

22 Kunt u de afname van het aantal bellers dat tevreden is over de 
dienstverlening toelichten? 

23 Kunt u de afname in het aantal websitebezoekers dat tevreden is 
over de dienstverlening toelichten? 

24 Kunt u de lichte toename van de tevredenheid van de mensen die 
worden geholpen aan de balie toelichten? 

25 Kunt u de toename in het aantal bellers dat ontevreden is over de 
dienstverlening toelichten? 

26 Kunt u de toename in het aantal klachten over 2018 uitsplitsen per 
onderwerp? 

27 Wat is er met de 900 afgeronde onderzoeken gedaan? 
28 Met hoeveel onderzoeken is de FIOD momenteel bezig? 
29 Aan hoeveel onderzoeken moet de FIOD nog beginnen? 
30 Hoeveel onderzoeken kan de FIOD jaarlijks uitvoeren en 

afhandelen? 
31 Kan het aantal boekenonderzoeken in de periode 2014–2018 

worden weergegeven? Kunt u per jaar aangeven hoeveel bedrijven 
te maken hebben gehad met een boekenonderzoek? Hoeveel fte is 
er in de jaren 2014–2018 gespendeerd aan boekenonderzoeken? 
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32 Is er naast hogere systeembeschikbaarheid en hogere klanttevre-
denheid over de betrouwbaarheid van de aangiftesystemen ook 
onderzoek gedaan naar de prestatiegegevens en naar de bereik-
baarheid van de Belastingdienst voor het bedrijfsleven? Zo nee, 
waarom niet? 

33 Kunt u een uitgebreidere toelichting geven op het aantal ernstige 
productieverstoringen? 

34 Hoe denkt u het aantal ernstige productieverstoringen te 
verminderen? 

35 Hoe zien de door de Minister gestelde randvoorwaarden waaron-
der Atradius Dutch State Business (ADSB) verzekeringen mag 
afgeven eruit in vergelijking met andere OESO-landen? Op welke 
onderdelen wijken de randvoorwaarden af van die van andere 
OESO-landen. Kunt u deze met de Kamer delen? 

36 Wat betekent de inzet op «een gelijkwaardig speelveld op het 
gebied van de exportondersteunende maatregelen» concreet? 
Spant het kabinet zich nog steeds in voor een gelijkwaardig 
speelveld zodra blijkt dat andere landen niet van plan blijken om 
hun normen strenger te maken? 

37 Waar let de Minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelings-
samenwerking (BHOS) in het bijzonder op bij de verstrekking van 
exportkredietverzekeringen, ervan uitgaande dat BHOS niet zozeer 
kijkt naar financiële risico’s? 

38 Zijn er OESO-landen die, in het bijzonder op het gebied van 
internationaal maatschappelijk verantwoord ondernemen (IMVO), 
soepeler omgaan met het verstrekken van exportkredietverzekerin-
gen aan bedrijven die defensiegerelateerde goederen produceren 
en verkopen? Zo ja, welke? En hoe verschilt het Nederlandse beleid 
van dat van deze landen? 

39 Kunt u de ekv-voorwaarden, voor zover mogelijk, vergelijken met 
de (verzekerings)voorwaarden van het Dutch Trade and Investment 
Fund (DTIF)? 

40 Bent u, met het oog op het bereiken van een gelijker speelveld, 
tevreden over de voortgang in de International Working Group on 
Export Credits? 

41 Hoe gaat u concreet invulling geven aan de in de China-notitie van 
het kabinet geüite ambitie om, in het kader van de bescherming 
van de eigen markt, te verkennen hoe het beleid inzake exportkre-
dietverzekeringen (ekv) aangepast dient te worden om een gelijker 
speelveld te kunnen bereiken? Wanneer begint de verkenning en 
wie voert deze op welke termijn uit? 

42 Kunt u een onderscheid maken naar de categorieën bedrijven 
waarbij in totaal voor 16,3 miljard euro aan verplichtingen uitstaat? 

43 Kunt u delen hoe groot de omvang is van de verschillende orders 
bij de in 2018 uitstaande verplichtingen? 

44 Uit hoeveel medewerkers bestaat het team van Atradius DSB die 
de ekv-faciliteit uitvoeren voor de Nederlandse Staat? 

45 Kunt u het MVO-beleidskader voor de ekv-faciliteit vergelijken met 
de beleidskaders van alle andere OESO-landen? Kunt u de 
verschillen inzichtelijk maken aan de hand van een overzicht? 

46 Toetsen alle OESO-landen even expliciet op mensenrechtenschen-
dingen? Zo nee, welke niet, en in hoeverre verschilt de toetsing 
van andere landen van die van Nederland? 

47 Wat is de oorzaak van het lagere aantal gecreëerde arbeidsjaren 
met de verzekerde export? 

48 Kunt u de ontwikkeling in het aantal gecreëerde arbeidsjaren van 
de afgelopen 5 jaar per jaar uiteenzetten en toelichten? 

49 Wat is de oorzaak van de stijging van de kostenvergoeding 
Atradius DSB? 
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50 Waarop wordt de mogelijke verklaring gebaseerd dat provincies in 
vergelijking tot gemeenten een relatief groter beroep doen op het 
Btw-compensatiefonds (BCF)? 

51 Zijn er nog andere mogelijke verklaringen voor het feit dat 
provincies relatief meer btw declareren bij het BCF dan 
gemeenten? 

52 Welke voordelen heeft het wanneer het Agentschap central 
clearing van swaps mogelijk kan maken? 

53 Hoeveel investeert dit kabinet structureel in de Belastingdienst? 
54 Kunt u uitgebreider toelichten hoe de achterstanden zijn ontstaan 

waardoor het percentage afgehandelde bezwaren dat binnen de 
Awb-termijn is behandeld is afgenomen van 88% naar 78%? 

55 Wanneer verwacht u dat de opgelopen achterstanden in capaciteit, 
kwaliteit en bereikbaarheid zijn weggewerkt? 

56 Hoever is de Belastingdienst met de implementatie van de 
Algemene verordening gegevensbescherming (AVG)? 

57 Voldoet de Belastingdienst aan de eisen die de AVG stelt? 
58 Haalt de Belastingdienst de opleggingsdatum van de Autoriteit 

Persoonsgegevens (AP), 1 januari 2020, om het burgerservicenum-
mer (BSN) niet meer in het btw-identificatienummer te verwerken? 

59 Wat zijn de gevolgen voor de Belastingdienst en voor de onderne-
mers wanneer het BSN niet meer in het btw-identificatienummer 
mag worden verwerkt? 

60 Op welke manier regelt de Belastingdienst per 1 januari 2020 dat 
het BSN niet meer in het btw-identificatienummer mag worden 
verwerkt? 

61 Heeft u de garantie dat per 1 januari 2020 geen enkele ondernemer 
meer een BSN als btw-identificatienummer heeft?
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